

我的宣教夢—— 動員有潛質的一群

周偉樞



在一個小型的宣教聚會中，講員剛坐下，會眾中一位弟兄隨即站起來說：「你講了半天，我還不知道一個專業人士可以怎樣參與！」

在北美多年，有機會接觸不少弟兄姊妹，發覺今天教會中有一群弟兄姊妹，雖然沒有專職宣教的呼召，但一直在找尋可以服事的管道。他們是誰？

一、專業族群

世界上有許多國家，無法以宣教士的身份進入，尤其到創啟地區。一位牧者申請簽證時，職業欄上填了「牧師」，領事館會要求他簽署一份不可傳教的同意書。但這些國家卻非常歡迎專業人士進入，在科技、教育、經貿、醫學、農業、水利、社區發展及商業投資等方面幫助他們。

尼希米雖然被擄，但他藉著所具備的專業擔任波斯王的酒政，神便透過他使波斯王應允，被擄的猶太人可以回去重建耶路撒冷城牆。同樣的，今天神也會照樣使用基督徒，在創啟地區透過他們的專業為主作見證。

我們都知道 10/40 之窗地區，因政治、宗教、經濟種種因素，福音難以傳進去；但一位基督徒經濟學家，因他的專業得以接觸國家級的領導；某地區的老師，因工作壓力太大，許多都患上了精神病，教育局的領導向外要求心理輔導員前往幫助。在創啟地區，神已經為我們開了許多的門，福音要盡快遍傳，教會不容忽視基督徒專業人士。他們有專業知識，也有工作經驗，而且靈命成熟，具備教會事奉的經驗，是創啟地區最合用的宣教人力，教會應讓他們看到現今的機會及事奉的管道，給予適當的裝備和支持。

二、金齡族群

最近，加拿大多倫多天道神學院戴德生華人事工中心及華福加拿大聯區合辦「金齡牧養事工策進會議」，目的在鼓勵一班退休或提早退休的基督徒，將餘生更好為主所用。教會裡有一群剛逾半百的人，兒女長大了，有的已提早退休，有的等待著退休，一些正處於空巢期的孤單。他們有專長，也有足

夠的社會工作經驗，人生閱歷豐富，靈命成熟。

今年暑假期間，曾與一位即將退休的老師談話，她才48歲。筆者好奇地問她，退休後打算做甚麼？她說打打麻將，做做運動吧！但筆者認識一對退休的牧師夫婦，他們到「華傳」在南韓的世界宣教神學院，幫忙那裡的教導工作；也有一位退休的醫生到創啟地區，在貧民中義診。宣教士並非萬能，退休人士可補充他們在傳福音、教導、訓練以外的不足，如幫助解決電腦、財務管理等，或者可以聽聽宣教士的心聲，給予鼓勵和支持。

一位弟兄送來從網頁下載的幾張鷹的圖片，上面寫道：鷹可以活到70歲，是世界上最長壽的鳥類，但在牠40歲的時候，一切開始老化了，這時，牠必須作兩個很重要的抉擇：一是等待老死，二是須用5個月的時間，經歷一個艱辛的更新過程，之後才能有力地在前面的30年中騰飛。人生到了50、60歲，體力難免走下坡，但若教會激勵他們，給他們事奉的挑戰，裝備他們，他們也能夠在未來的30年中騰飛，成為宣教工場上最好的支援人力。

三、年青族群

一位年青人告訴我，他自少便很活潑佻皮，常常捉弄老師，但卻有一個富創意的腦袋。信主後，他樂意奉獻自己，以他在電腦科技、影音方面的專長，幫助福音機構製作光碟、牧師講道的錄影帶。

教會裡的差傳教育，我們常常苦於缺乏合適的教材，現有的偏於學術性，用於教會的差傳主日學會會顯得枯燥，難引起信徒的興趣。若能鼓勵這群有創意力和想像力，又有技能的年青族群，將硬蹦

蹦的學術性材料軟化，弟兄姊妹便易於領悟及應用。教會懂得發掘他們、欣賞他們、鼓勵他們、使用他們的才能，福音遍傳的方式便能夠多元化。

四、婦女族群

從宣教歷史上看，婦女參與福音遍傳有舉足輕重的地位。自二十世紀初以來，婦女參與海外宣教的工作，有增無已。這些婦女不少受過高等教育，透過她們的禱告，及在兒童、教育、聖經翻譯、濟貧及醫療等方面的服侍，福音得以快快傳開。

今天普世的教會，信主的人中仍以姊妹居多，台灣、香港、中國大陸及南韓等地，有許許多多的女傳道，而婦女的教育水平也越來越高。教會裡的姊妹，有很多具專業知識，也有經濟實力，喜愛服事主，教會若能鼓勵她們，向她們提供參與宣教的管道，便是神國精銳的娘子軍，福音遍傳不可少的族群。

結語

過去，我們往往看重專職的宣教士，而忽略了教會裡另一批有宣教潛質的人。一位弟兄用了一年的時間在創啟地區教英語，教會不差派，也不給予支持，因為他沒有全時間宣教的呼召，也沒有經過神學訓練，不是一位傳統的宣教士。如果教會願意除去一向設立的框架，裝備、差派並使用以上的族群，用他們的專長在創啟地區服事，也就是教會總動員宣教，相信更能加快福音遍傳的腳步。

(作者為華人福音普傳會同工)

大使命中心

國際董事會 · 香港董事會 · 加拿大董事會
美國總會辦事處 · 香港分會 · 加拿大通訊處

同敬賀